Nejmensi spoleCny nasobek a
nejvetsi spolecny délitel

1. blok - vysvétleni pojmu nejmensi spoleCny
nasobek a nejveétsi spolecny délitel

2. blok - priklad



SpoleCné nasobky a déelitelé

72,90

spolecny nasobek
72,144, 216, 288, 360, 432, 504, 576, 648, 720, 792, 864,...
90, 180, 270, 360, 450, 540, 630, 720, 810,...

spolecny délitel
72..2,3,4,6,8,9,12, 18, 24, 36
90...2,3,5,6,9,10, 15, 18, 30, 45



Prvociselny rozklad

72

90



NejmensSi spoleCny nasobek
Nejvetsi spolecny délitel

72=2-2-2-3-3 90=2-3-3-5
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Na obrazku jsou sestaveny dvé rizné dvojice ozubenych kolecek.
Sedé kolecko ma 15 zubii a obé bila kolecka 24 zubt.
Cerné kolecko ma méné zubii nez bilé. Cerné kolecko se za kazdé 4 sekundy otoci trikrat.

0

1. Pro prvni dvojici kolecek urcete, kolikrat se musi otocit Sedé kolecko, nez se poprvé obé kolecka
vrati do vychozi polohy.

2. Urcete, kolikrat se ¢erné kolecko oto¢i za 6 minut.

3. Ve druhé dvojici kolecek se obé kolecka vrati do vychozi polohy poprvé po dvou otackach bilého
kolecka. Vypoctéte, kolik zubli ma ¢erné kolecko.
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